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Lomé, Togo 

6 mars 2025 

Communiqué de presse 

Les Togolais approuvent les efforts de leur gouvernement contre le 

terrorisme au Nord du pays, selon l’enquête Afrobarometer  

La majorité des Togolais se disent satisfaits des réponses apportées par leur gouvernement 

dans la lutte contre le terrorisme au Nord du pays, révèlent les résultats de la plus récente 

enquête Afrobarometer.  

Malgré cette satisfaction, de nombreux citoyens affirment que la situation dans le Nord de 

leur pays renforce leur sentiment d'insécurité.   

Toutefois, une majorité de répondants disent faire confiance au gouvernement pour 

contenir cette menace et lutter efficacement contre ce fléau.  

Les opinions divergent en revanche sur l’efficacité de la communication gouvernementale 

autour de cette crise. Une partie des répondants estiment que le gouvernement 

communique bien sur le sujet, tandis que l’autre en doute. 

Dans le contexte actuel de lutte contre l’extrémisme violent, les données Afrobarometer 

apportent un éclairage précieux sur les perceptions et attentes des citoyens.  

Résultats clés 

▪ La majorité (56%) des Togolais estiment que le gouvernement répond bien aux 

préoccupations sur le terrorisme dans le Nord du pays. Cette opinion est plus 

marquée dans la région des Savanes (74%) (Figure 1). 

▪ Près de la moitié (47%) des Togolais affirment que la situation sécuritaire dans le Nord 

du pays augmente « partiellement » ou « beaucoup » leur sentiment d’insécurité 

(Figure 2). 

▪ Six citoyens togolais sur 10 (59%) disent faire confiance au gouvernement pour 

contenir voire éradiquer la menace terroriste au Nord du Togo (Figure 3). 

▪ Environ un sur deux Togolais (48%) déclarent que le gouvernement communique bien 

par rapport aux préoccupations sur le terrorisme au Nord du pays, tandis que 44% 

pensent le contraire (Figure 4).  

Enquêtes d’Afrobarometer 

Afrobarometer est un réseau panafricain et non-partisan de recherche par sondage qui 

produit des données fiables sur les expériences et appréciations des Africains relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. Neuf rounds d’enquêtes ont été 

réalisés dans un maximum de 42 pays depuis 1999. Les enquêtes du Round 10 ont été 

lancées en janvier 2024. Afrobarometer réalise des entretiens face-à-face dans la langue du 

répondant avec des échantillons représentatifs à l'échelle nationale. 

L’équipe d’Afrobarometer au Togo, conduite par le Center for Research and Opinion Polls 

(CROP), s’est entretenue avec 1.200 adultes togolais en novembre 2024. Un échantillon de 

cette taille produit des résultats nationaux avec des marges d'erreur de +/-3 points de 
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pourcentage à un niveau de confiance de 95%. Des enquêtes ont été précédemment 

réalisées au Togo en 2012, 2014, 2017, 2021 et 2022. 

Figures 

Figure 1 : Bonne performance du gouvernement dans la lutte contre le terrorisme           

au Nord du pays | par groupe démographique | Togo | 2024 

 

Question posée aux répondants : Qualifier la manière, bonne ou mauvaise, dont le gouvernement 

répond aux préoccupations sur le terrorisme au Nord du pays, ou n’en avez-vous pas suffisamment 

entendu parler pour vous prononcer ? (% qui disent « plutôt bien » ou « très bien ») 

Figure 2 : Sentiment d’insécurité lié à la situation sécuritaire au Nord du pays | Togo 

| 2024 

 

Question posée aux répondants : A quel point la situation sécuritaire dans le Nord du pays augmente 

votre sentiment d'insécurité dans vos activités quotidiennes ?  
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Figure 3 : Confiance au gouvernement dans la lutte contre le terrorisme dans le pays 

| Togo | 2024 

 

Question posée aux répondants : A quel point faites-vous confiance au gouvernement pour contenir 

voire éradiquer la menace terroriste du Nord du pays ? 

Figure 4 : Perception sur la manière dont le gouvernement communique sur                   

le terrorisme au Nord du pays | par région | Togo | 2024 

 

Question posée aux répondants : Qualifier la manière, bonne ou mauvaise, dont le gouvernement 

communique par rapport aux préoccupations sur le terrorisme au Nord du pays, ou n’en avez-vous pas 

suffisamment entendu parler pour vous prononcer ?  

Pour plus d’informations, veuillez contacter :  

Center for Research and Opinion Polls (CROP) 

Téléphone : +228 70 42 94 55  

Email : herve.akinocho@crop-africa.org 

 

Veuillez consulter :  
www.crop-africa.org 

www.afrobarometer.org 

 

Suivez nos résultats à #VoicesAfrica. 
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